

## Секция «Политические науки»

### Политические взаимоотношения России и Мексики

*Дашкина Ирина Владимировна*

*Студент*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет*

*политологии, Москва, Россия*

*E-mail: dashkina\_irina@mail.ru*

Отношения с Мексикой занимают особое место в истории наших отношений с латиноамериканскими странами. Это обусловлено многими факторами и, в частности, совпадение по времени революций в России и Мексике. Она первой из стран региона признала СССР и установила с ним дипломатические отношения (1924 г.). Мексиканское правительство встало в ряды тех, кто первым официально осудил фашистскую агрессию против нашей страны. В военные годы развернулось мощное движение солидарности с Советским союзом, а в период «холодной войны» ее правительство не пошло на разрыв дипломатических отношений с СССР. Она одной из первых в Латинской Америке приняла в отношениях с нашей страной практику встреч и переговоров на уровне министров иностранных дел, а затем и на высшем государственном уровне. Начиная с послевоенных лет, между двумя странами складывалось растущее взаимопонимание по актуальным проблемам международной жизни.

В настоящее время российско-мексиканские отношения представляют собой хороший пример традиционного и доброжелательного межгосударственного диалога при общности или близости позиций по ключевым проблемам современности.

Обратимся к мотивам сотрудничества России и Мексики.

Первые контакты двух стран начались еще в конце XVIII века. Торгово-экономические связи зародились на заре XIX века, а дипломатические отношения насчитывают уже более 120 лет.

На протяжении 20 века прослеживается тенденция укрепления взаимоотношений. С появлением нового государства-России на мировой арене в 1990-е годы, контакты с Мексиканскими Соединенными Штатами так же не были потеряны.

Так, по итогам официального визита в Москву Министра иностранных дел Мексики Х.А.Гуррии в январе 1997 г, были подписаны ряд документов: соглашения о научно-техническом сотрудничестве; о сотрудничестве в области культуры, образования и спорта; туризма; в области исследования и использования космического пространства в мирных целях; о сотрудничестве в области борьбы с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, Декларация о принципах отношений и сотрудничества между Российской Федерацией и Мексиканскими Соединенными Штатами (которая служит прочной основой для дальнейшего развития отношений сотрудничества на всех направлениях).

Начиная с 2000-х годов, проводятся регулярные встречи глав обеих государств, по-словам, Заместителей Председателей Правительства и т.д.

Важную роль в укреплении российско-мексиканских связей играют межпарламентские контакты. Поддерживаются контакты между «Единой Россией» и Партией национального действия, «Справедливой Россией» и Партией демократической революции, КПРФ и Партией труда.

## *Конференция «Ломоносов 2013»*

Обе страны едины в том, что серьезную угрозу всеобщей безопасности представляют такие явления, как международный терроризм, сепаратизм и религиозный экстремизм. Москва и Мехико заинтересованы в налаживании эффективного взаимодействия в интересах противодействия новым угрозам и вызовам современности, в том числе незаконному обороту наркотиков, контрабанде оружия, транснациональной организованной преступности.

Анализ интервью президента Российской Федерации В.В. Путина и посла Мексиканских Соединенных Штатов в России Альфредо Переса Браво помогает выделить ряд основных перспектив сотрудничества.

Совпадение или близость подходов Москвы и Мехико к большинству актуальных проблем современности создают прочную основу для углубления взаимодействия двух стран на различных международных форумах, прежде всего в ООН.

Россию и Мексику объединяет стремление содействовать созданию многополюсной модели мира, укреплению центральной роли ООН и ее Совета Безопасности в обеспечении международной стабильности.

Необходимо упомянуть о том, что Мексика является постоянным членом и наблюдателем в ряде международных организаций: Организация американских государств (ОАГ, OAS), Латинский Союз, Меркосур, Страны Карибского сообщества (КАРИКОМ), Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР, OECD), НАФТА. Кроме того, как и вся Латинская Америка ведет переговоры с ЕС о заключении договора о союзничестве.

Экономические перспективы. Налаживание прямых связей, активизации бизнес-диалога. Хорошие перспективы для сотрудничества открываются в области энергетики, машиностроения, авиации.

В декабре 2012 года на пост посла Мексиканских Соединенных Штатов в Российской Федерации был назначен дипломат Рубена Альберто Бельтрана Геррero. Как отметила глава комиссии сената по международным делам Габриэла Куэвас, новый глава дипломатической миссии Мексики в Москве должен придать новый импульс двусторонним отношениям.

По оценке сената, Россия является сейчас самым важным торговым партнером для Мексики на Европейском континенте вне зоны ЕС. За последние годы товарооборот между двумя странами вырос на 20 % в таких сферах, как энергетика, технологии и авиація. По данным российской стороны, по итогам 2011 года товарооборот превысил 1,62 миллиарда долларов. Мексика поставляет сейчас в Россию текилу, мясо, пиво, автомобили. Россия представлена на рынке Мексики таким товарами, как оборудование для нефтяной отрасли, удобрения, вертолеты и в ближайшем будущем — самолеты.

Туристический бизнес. «Мексика ежегодно принимает около 20 миллионов иностранных туристов. Российские компании могли бы покупать или строить в Мексике отели, рестораны, развлекательные центры для туристов. Мексика открыта и для строительства аэропортов, автодорог, портов, железных дорог. Мексика нуждается в присутствии российского капитала, помимо развития торговли.» (Интервью посла Мексиканских Соединенных Штатов в России А.П. Браво).

Сотрудничество в образовательной сфере. Ежегодно российским правительством выделяется 15 образовательных стипендий для мексиканских студентов. Большой вклад для развития сотрудничества в данной области внес мексиканский посол, который по-

## *Конференция «Ломоносов 2013»*

сетил более 20 университетов России.

И это лишь некоторые из многочисленных пунктов сотрудничества России и Мексики.

### **Литература**

1. Дипломатическая академия МИД РФ Кафедра внешней политики и международных отношений. Россия-Мексика взгляд через века. Москва 2005г.
2. ИЛА РАН. Мексика в современном мире и в системе международных отношений РФ Москва 2005 год.
3. Мексика-Россия. Новый этап в развитии двухсторонних отношений. К официальному визиту в Москву Министра иностранных дел Мексики ХОСЕ АНГЕЛЯ ГУРРИА. Январь. 1997 год.
4. Аранды Бесаури Л. Россия- Мексика: потенциал наших отношений очень велик //Международная жизнь- 2010, №2.
5. Проценко А.Е. Студенческие обмены: российско-мексиканский опыт // Латинская Америка. 2006, №12.
6. Балдин С.Н. Новые рубежи делового сотрудничества. 2004, №1.
7. [http://www.embrumex.com.mx/index\\_ru.html](http://www.embrumex.com.mx/index_ru.html) - Российское посольство в Мехико
8. <http://embamex.sre.gob.mx/rusia/> - Мексиканское посольство в Российской Федерации
9. <http://www.ilaran.ru/> - сайт ИЛА РАН
10. <http://archive.kremlin.ru/text/appears/2006/12/115090.shtml> - Письменное интервью мексиканскому издателю Марио Ваккесу Ранья
11. <http://www.mid.ru/> - Министерство Иностранных Дел РФ
12. <http://rs.gov.ru/> - РОССОТРУДНИЧЕСТВО
13. <http://rudocs.exdat.com/docs/index-458670.html?page=3> - Интервью официального представителя МИД России А.А.Нестеренко РИА «Новости»
14. <http://ria.ru/> - РИАНОВОСТИ
15. <http://www.globalaffairs.ru/> - Россия в глобальной политике
16. <http://mironov.ru/> - Миронов Сергей Михайлович